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Mensaje durante la instalación del Grupo de Amistad 
México-Palestina, en el Palacio Legislativo de San Lázaro. 

 
Muy buenas tardes a todos y a todas.  
 
Particularmente, quiero saludar al diputado Diego del Bosque. 
Diego: muchísimas gracias por invitarme a compartir con ustedes la 
instalación del Grupo de Amistad México-Palestina. Ahorita voy a 
decir por qué es tan importante para México la relación con 
Palestina, e incluso para mí, también en lo personal. 
 
Saludo al señor embajador Mohamed A. I. Saadat, con quien ya nos 
conocemos desde hace varios años y me da mucho gusto encontrarlo 
de nuevo aquí, en la Cámara de Diputados. 
 
Por supuesto, saludo a mis compañeras diputadas, a mis compañeros 
diputados —bueno, una compañera y los demás, compañeros 
diputados— y por supuesto, también a la representante de la 
Cancillería, muy bienvenida. 
 
Bueno, en primer lugar, quiero destacar la instalación en sí misma 
del Grupo de Amistad, que forma parte de los 100 Grupos de 
Amistad que tiene la Cámara de Diputados y para nosotros es 
importante destacar la importancia de la diplomacia parlamentaria. 
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Nos tardamos un año, más de un año, en instalar los Grupos de 
Amistad, y la verdad sí fue, justo a partir del inicio de este año 
legislativo, que dijimos: ya tenemos que instalar los Grupos de 
Amistad, porque no es posible que las tareas legislativas 
relacionadas con la diplomacia parlamentaria estén perdiendo 
tiempo. 
 
Soy una creyente de la eficacia de la diplomacia parlamentaria para, 
por supuesto, para fortalecer las relaciones de amistad entre los 
pueblos, pero también para, de manera articulada, defender los 
intereses de México en el mundo, apoyar las causas buenas de la 
humanidad, a través también de los foros multilaterales; por 
supuesto, impulsar posiciones políticas justas, en fin, como es el 
caso del Grupo de Amistad con Palestina. 
 
Entonces, bueno, primero destacar eso. Me da muchísimo gusto que 
ya se esté instalando este grupo de amistad como parte de este 
esfuerzo de la Cámara de Diputados, de fortalecer e impulsar la 
diplomacia parlamentaria, y lo primero que quiero decir como 
Presidenta de la Mesa Directiva es que cuenten con todo el apoyo; 
que este Grupo de Amistad cuenta con el respaldo y con el apoyo de 
la Mesa Directiva para sus trabajos, y que lo que más queremos es 
que les vaya bien, que tengan mucho éxito en los trabajos que 
desempeñen. 
 
Y, en segundo lugar, hablar de la relación de México con Palestina. 
 
En primer lugar, yo diría que hay que partir del reconocimiento de 
que los temas referentes, en general, al Medio Oriente, al Mundo 
Árabe, al Islam, han tenido poco seguimiento, poca importancia, 
poca difusión en nuestro país y yo espero que, a partir de la 
instalación, no solamente del Grupo con Palestina, sino también del 
grupo de amistad con otros países del Medio Oriente, de manera 
organizada puedan ayudar a visibilizar la riqueza cultural de estos 
países y se pueda fortalecer la relación de México con esta parte del 
mundo. 
 
Quiero anunciar, esto no lo he hecho, también vamos a tener la 
primicia aquí, en este evento, de que, durante el siguiente periodo, 
que empieza en febrero, vamos a organizar, precisamente, les 
vamos a pedir el apoyo a los presidentes de los Grupos de Amistad, 
para organizar junto con los embajadores, semanas internacionales, 
por región del mundo. 
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¿Para qué? Precisamente para visibilizar la relación, la intención es 
que tengamos nuestra semana del Medio Oriente en algún momento 
del siguiente periodo, que podamos tener, bueno, ya lo 
organizaremos no quiero adelantar, conferencias, cine, música, de 
los diferentes países y por supuesto información mucho más 
sustantiva y acciones que tiendan a fortalecer la relación. 
 
Lo estoy anunciando, espero Diego que me ayudes y espero 
embajador que nos ayuden a organizar la semana con el Medio 
Oriente, de eso se trata este fortalecimiento en la diplomacia 
parlamentaria. 
 
Nuestra relación con Palestina siempre ha sido cordial. México ha 
mostrado su reconocimiento al legítimo derecho del pueblo 
palestino a la autodeterminación y a constituirse en un Estado 
soberano. 
 
Por eso, en julio de 2005 el gobierno de México estableció una 
oficina de representación en la Ciudad de Ramala, Cisjordania, 
cuyos trabajos están orientados a la promoción cultural educativa y 
sobre todo, cooperación. 
 
México mantiene un firme apoyo a la fórmula de una solución 
negociada para la creación de dos estados con fronteras seguras, 
una al lado del otro, basados en los criterios definidos por la ONU en 
1967. 
 
A nivel multilateral, México ha hecho de esta solidaridad una 
constante con Palestina, concretamente en las áreas de derechos 
humanos, asuntos sociales y apoyo a refugiados.  
 
Debe subrayarse la histórica resolución de la Asamblea General de 
las Naciones Unidas que reconoció a Palestina como Estado 
observador no miembro en la que México votó a favor. 
 
Por ello, desde la presidencia de la Cámara de Diputados tenemos el 
compromiso, como ya lo mencioné, de coadyuvar en los trabajos de 
este Grupo de Amistad con el que buscaremos seguir fomentando los 
intercambios entre ambos países y aprovechar el gran potencial que 
existe en la relación con Palestina. 
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Yo quiero destacar también, que además de esta convicción 
histórica y que además es parte de los principios de política exterior 
de nuestro país que está retomado de la Carta de Naciones de 
Naciones Unidas, el principio de respeto a la autodeterminación de 
los pueblos y a la no intervención y que a eso obedece esta 
condición histórica con respecto a Palestina. 
 
También quiero decir que no solamente esta solidaridad proviene 
del gobierno que son quienes han sostenido históricamente estas 
condiciones sobre todo en la ONU, sino que también, creo que hay 
una solidaridad por parte del pueblo de México hacia la causa 
palestina.  
 
Reconocemos su lucha como parte de la lucha de todos los pueblos 
de América Latina, de África y de nuestra propia región, esta lucha 
que nuestros pueblos han enarbolado por muchas décadas en 
búsqueda de la libertad, de la paz y la justicia. 
 
Solamente reiterar mi solidaridad también personal con esta causa, 
el embajador y yo nos conocimos cuando yo era senadora, 
precisamente, presentando puntos de acuerdo en contra de algunas 
de las acciones que ha sufrido el pueblo palestino y bueno, reiterar 
esa solidaridad, embajador, Diego, compañeros y les deseo de 
verdad muchísimo éxito en sus trabajos y cuenten conmigo en lo 
que pueda. 
 
Gracias, felicidades, enhorabuena. 
 
 

-- ooOoo -- 


